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TALOUDELLISEN OPPORTUNISMIN
IHAILIJOILLE

Kirj. K. Korhonen.

Työväen industrialistinen Järjesty­
minen on asia, minkä puolesta on 
puhuttu paljon, ja se on asia mistä 
kannattaakin puhua paljon, mutta

Siis sellaisessa maassa, missä teol- 
lisuusväestön vapaudet ovat kapitalis- 

> tiluokan despoottisen hallitusmahdln 
puristuksessa Ja ikeen alia, jossa kai-

' kenlaisen edistysmielisen kulttuuritoi-
käämme vaikka lyhyemmän histori- ! minnan julkiset muodot ovat tunte- 
allisen aikakauden läpi. mattonala, siellä vallankumousliikkeen

Äärimmäiset taloudellisen oppor- taktillinen puoli pakoittaa työläisiä 
tunismin vanavedessä kulkevat ovat i hyväksymään valtiollisen toiminnan.
siinä käsityksessä, että vallankumo­
us voidaan suorittaa vain tekemällä

«  Urtjry myö.kln oikein ym nirtiä. j ylel8|akM1 Myön„etain empimättä. 
Pelkkä Into lemmen »en puolesta el että oya( , ttoranalse8!;1
vie meitä lähemmäksi vallankumous­
ta. On turhaa myöskin lähteä etsi­
mään puolustusta itselleen ja itsek-

kosketuksessa tuotanto- ja liikeko-

»»Isyydelleen .lltä. että 8 S. J:n 8Uoden e8taä kalke88a ,
kannalla olevat va.tu.Ul.lvat työ- uk>e88a 0„ lakk0 (eol|1.
väestön lndu.trlall.ti.ta JärJe.tyml.. 8Uuk8lttaln ÄrJertetty ,eolll.uu.lak 
(ä. Me ymmärrämme kräftluniolhln kft huohmatta 8|ltä yalkka 8e 
järjestymisen hyödyttömyyden ja ym­
märrämme vielä sen vahingollisuu­
denkin. Mutta saadaksemme selväk­
si myöskin sen, miksikä me emme 
tyydy tai pysähdy yksinomaan työ­
väen unionisttsen toiminnan rajois­
sa toimimaan, täytyy selittää tätä 
kysymystä laajemmin.

Työväenliikkeen perusheikkoutena 
on ollut tähän saakka se, että se on 
ollut ammatteihin jakautuneiden lii­
kettä omaksi edukseen työväenluo­
kan sisällä. Se «n ollut liikettä pa­
remmalla ammattitasolla olevien työ­
läisten hyväksi. Ammatilliset työ­
väenjärjestöt saavuttivat huomatta­
van vaikutusvallan ennen sotaa Eu- 
ropan johtavissa maissa ja Ameri­
kassakin. Ne nauttivat puolinaista 
hallltuksiensa tunnustamista ja ka­
sasivat siinä lukemattomat henkilöt 
huomattavia rikkauksiakin liittojen­
sa avustamana. Siis niillä on ol­
lut Joitakin erikolsetuisuuksia m^lt- 
tensa kapitalistisessa järjestelmässä.
Tästä syystä onkin järjestytty ah- 
taitten ammattirajojen mukaisesti.
Onhan luonnollista, että tällainen 
järjestyminen kasvattaa itsekästä 
ja ahdasta ammattihenkeä uhrautu­
van ja solidaarisen luokkahengen si­
jaan. Sen lisäksi se kääntää työ­
läisten mielet ja huomion lopulli­
sesta päämäärästään tilapäiaparan 
nuksien vaatimiseen, tämänpäiväis­
ten parempien elämän ehtojen hank 
kimiseen.

Toisena työväenliikkeen perusheik­
koutena on ollut Toisen Internatio­
nalen kasvattama poliittinen oppor­
tunismi. Opportunismi johti aina 
petoksesta toiseen eteenpäin pyrki­
vää köyhälistöä kohtaan. Toisen 
Internationalen johtavat herrat.
Kautsky etupäässä sen henkisenä 
ohjaajana, erottivat ihmeellisellä vii­
sastelullaan marxilaisuudesta elävöit­
tävän hengen, sen vallankumouksel­
lisen sisällön, jättämällä jälelle vain 
onton kuoren, mikä johti Toisen In­
ternationalen vararikkoon. Opportu­
nismin aiheuttamat poliltllllset petok 
set kasvattivat työläisten mieliin e- 
päluottamusta valtiollista toimintaa 
kohtaan. Onhan luonnollista, että 
epätoivo vuorostaan kasvattaa toi­
vottomuutta ja toivottomuus tuottaa 
tuskaa. Tällainen menettely heitti­
kin sitten valtavat työväenjoukot 
svndikalistlsten oppien kannattajik­
si. Heitti ne poliittisesta opportunis­
mista taloudellisen opportunismin 
kannattajiksi. Siis äärimraäisyydes 
ta toiseen äärimmäisyyteen. Yhtä 
kauas marxilaisuudesta kuin mistä 
lähtlvätkin.

Edelläsanotuista syistä uusi, kol­
mas kansainvälinen on huomannut­
kin. että työväenluokka on uudelleen 
valistettava Ja uudelleen järjestet 
tävä. Se on järjestettävä laajojen 
luokkarajojen perusteella. Järjestet­
tävä el ammattiunioihin eikä edes 
pelkkiin teolllsuus-unioihln, mutta 
se on järjestettävä yhdeksi suureksi 
luokkaunioksl. joka muodostaa val­
lankumouksellisen taistelurungon, jo­
ta marxilainen sosialismi elävöittää.
Tällä tarkotetaan sitä. että pelkkään 
unlonistiseen toimintaan luottavien 
käsitys on avarrettava ymmärtämään 
luokkataistelun kokonaisuus. Opetet 
tava ne katselemaan asioita kah­
della silmällä.

Työläiset, te. jotka olette Järjes­
tyneet I. W. W:hen. älkää säikäh­
täkö sanaa ••politiikka”. Yksi niistä 
periaatteista, joille I. W. W. on pe­
rustettu. Ilmenee Karl Marxin sa­
noissa: “Jokainen luokkataistelu on 
poliittista taistelua." Politiikkaa on 
kahdenlaista. Sitä on kapitalistien 
etujen mukaista ja työväenluokan 
etujen mukaista. Sentähden ja siitä 
syystä e* sanaa “politliklfa” pidä 
ymmärtää ahtaissa kaavoissa ja yk 
sipaollsestt.

»Marxia sanat on mielestäni ym­
märrettävä niin, että jokainen työ­
läisten käymä taistelu kapitalisteja 
vastaan on taistelua poliittisesta val­
lasta. S. o. taistelua valtiovallan 
vallottamisesta. Ja tässä mielessä 
Venäjän kommunistit. Saksan spar- 
takuslaiset ottavat osaa valtiolliseen 
toimintaan ja samassa ymmärrykses­
sä me sitä myötkin puolustamme.

Toisen Internationalen keltainen, 
opportunistinen toiminta luotti “rau­
halliseen kehitykseen” ja enemmis­
tön voittoon parlamentissa. Siinä 
olikin syy, miksikä se pani keltai­
set saarnaamaan kaikenlaisten uudis 
tukslen puolesta kapitalistisessa yh­
teiskunnassa. L W . W . ja valtiol­
lisen toiminnan vasemmisto eivät 
luota tällaiseen luokkataisteluun.

Puhuessamme taloudellisen toimin­
nan kantavuudesta ja merkityksesta 
vallankumouksellisena tekijänä, käy-

Näytettäköön tässä vain esimerkki­
nä Suomen v. 1905 suurlakko. Tuskin 
kukaan tahtonee väittää sitä vastaan 
etteikö se olisi ollut laadultaan ja 
luonteeltaan poliittinen lakko? Lak

neistoon, joten se voi millä hetkellä ko, mihin otti osaa el yksinomaan 
hyvänsä niiden lilkkumismahdolli- vallankumouksellinen työväki, mutta

myöskin kaikki kansassa löytyvät e- 
distysmieliset ainekset. Tällä taval 
la hyvää taktiikkaa seuraten, volpl 
vallankumouksellinen aines käyttää

kin yhtaikaa kaikkia teollisuuksia i hyväkseen vähemmän kumouksellisen
käsittävä. Se ei ole sittenkään sa­
maa kuin siihen liittynyt, yhdisty-

väestön apua. No miksikä sitten se 
poliitillinen vapaus, jos sitä siksi vot-

nyt poliittinen lakko, Joka saattaa i sl sanoa, pitäisi jättää hyväkseen
yhteiskuntaa ja valtiota ohjaavaa 
toimintakoneiston häiriytymään ja 
toimintakyvyttömäksi. Työväen ta­
loudellinen järjestyminen Jo Itses­
tään johtaa toiminnan tähän, ellei 
sillä ole ollenkaan poliRillistä luon­
netta. Se rajottaa vissin joukon työ­
läisiä. taistelemaan vissejä taloudelli­
sia etuja, vissille joukolle työläisiä. 
Näin siis industrialiseltakin järjestöl­
tä ja sen lakkotoiminnalta puuttuu e- 
dellytykset yleistyä laajakantoisena 
man kumouksen pohjaksi, kuin mitä 
on tavallinen työlakko, millä vähem­
män taikka enemmän Ihmisiä käsit­
tävänä on aina sama merkitys. Par- 
haimmassakaan tapauksessa työlakol­
la taloudellisessa toiminnassa ei saa­
vuteta muuta kuin korkeintaan sellai­
sia parannuksia, mitä kapitalistit yk­
silöinä teollisuuksiensa omistajina voi­
vat myöntää. Kun taas sellaisilla la 
koilla, jolta käytetään vallankumouk­
sen alkutoimintaa varten ja joilla on 
poliitillinen merkitys, voidaan pakoit­
taa ne luokkana myöntämään kaikki 
se, mitä ne eivät voi yksilöinä myön­
tää.

•
Siten lakko suunnataan kapitalis­

tien keskitettyä hallitusvaltaa vaa­
taan.

Europan eri maissa aika ajoittain 
puhjenneet yleislakot muodostavat 
sarjan sellaisia poliittisia lakkolu. 
joiden yleispiirteet ansaitsee ottaa 
huomioon näitä asioita käsitellessä.

Kapitalistisen valtion hallituspoli­
tiikassa on se omituisuus, että mil­
loin kapitalistit saavuttavat »keskitty­
neen vallan omiin käsiinsä, niin sil­
loin alkaa Ilmetä taantumusta niiden 
hallituspolitiikassa. Nouseva porva­
riston valtaan pääsyn ehtona oli kan 
Sallisen perustuslain välttämättö­
myys. Taistellessaan voimakasta vir­
ka- Ja maa-aatelistoa vastaan, tarvit­
si porvaristo siinä taistelussa talon- 
poikais-väestön jakamatonta apua. 
Siltä syystä täytyi perustuslakeihin 
merkitä muutamia työväen oikeuksien 
vakuutuksia. Mutta sittemmin kehi­
tyttyään voimakkaaksi valtiomahdik­
si, on se alkanut säännöllisesti näitä 
oikeusvakuutuksia poistamaan perus- 
tuslaeistaan. Tällaiset syyt ovat ol­
leet Ranskassa, Italiassa ja Hollan­
nissa perusteina suurlakkotoimlntaan 
Kahdessa ensinmainitussa maassa 
siitä syystä, kun niiden hallitukset 
yrittivät , valtion työläisiltä kieltää 
järjestymisoikeudet ja yhdistymisva­
pauden. Hollannissa siltä syystä, 
kun hallitus yritti poikkeuslakien a- 
vulla murskata ammatilliset työväen 
järjestöt. Näitä lakkoja ei palaute­
ta mieliin ollenkaan siinä tarkotuk- 
sessa, että niille olisivat antaneet

käyttämättä, hyljätä se kokonaan, 
koska sen puolesta on lakkouduttu? 
Alkupuolella jo huomautettiin, että 
tavallisella teollisuuslakolla voitetaan 
vain sellaisia parannuksia, mitä ka­
pitalistit voivat yksilöinä myöntää, 
mutta siihen liittyneellä poliittisella 
lakolla voidaan vasta ottaa se, mitä 
ne voivat vain luokkana antaa, luo­
vuttaa, kun siihen pakoitetaan.

Ansaitsee mainita myöskin se ta­
loudellinen liike, minkä panivat toi­
meen Italian tehdastyöläiset, valtaa­
malla tehtaat haltuunsa. Sillä ei ol­
lut minkäänlaista merkitystä mitä 
voitaisiin sanoa voitoksi. Hallituk­
selta he eivät vaatineet mitään. Siis 
ei minkäänlaisia poliittisia vaatimuk­
sia. Hallitus oli viisas, kaukonäköi­
nen. El sekaantunut koko asiaan val­
tauksien aikana, eikä antanut aihet 
ta edes hallituksen sekaantumiseen 
vastustamiselle. Tämä on myös näy­
te siitä työmaakontrollista millä ää­
rimmäiset intoilijat tahtovat sekoit­
taa aöia suuret kysymykset. Jokai­
sen ajattelijan täytyy tunnustaa, että 
silloin kun on kapitalistinen hallitus, 
hallitus mikä tunnustaa yksityisen 
omistusoikeuden ja monopolijärjes- 
telmän, niin pelkkä työmaakontrolli 
on lapsen haavetta.

Nykyaika varsinkin antaa lukemat­
tomia todistuksia tämän kannan 
tueksi, mitä tässä'tuodaan esille. I. 
W. W:n suurimmatkin intoilijat muis­
tanevat vielä tov. Liebknechtin ja hä­
nen työnsä vallankumouksen hyväksi. 
Ja totta on, että ellei hän olisi ollut 
parlamentin puhujalavalta puhumas­
sa vallankumouksen puolesta, ei hä­
nen nimensä kaikuisi niin tuttuna 
kaikkialla mailmassa. Ja muistakaa, 
Suomen nykyisen S. T. puolueen e- 
dustajien parlamenttlpuhetta, missä 
he puhuvat koko Suomen kansalla 
parlamentin puhujalavalta “Suomi 
neuvosto^isavallaksP.y Millä muulla 
tavalla Suomessa voitaisiin tänä ai 
kana sellaisella puheella saada sei 
laista julkisuutta.

Muutamat lukijat voivat ajatella, 
että tässä vain käytetään esim. polil- 
tillisen toiminnan parhaita tapauksia 
ja ettei politiikkaa voida sellaisella 
horjumattomalla rohkeudella jatku­
vasti ohjata. Tähän tarvitsee vain 
vastata: on olemassa kaksikymmen- 
tä-yksi ehtoa, “polntia”, jotka ovat 
kuin tarkka tulli kahden valtakun­
nan rajalla. Työn ja toiminnan, niin 
parlamentin jäsenelle kuin parlamen­
tin ulkopuolellakin, määrää tämä 
“tulli”, minkä läpi ei pääse luvatto­
mat matkaeväät lipsahtamaan. Siksi 
älkää käykö tinkimään asetetun tul­
lin tarkkuutta. Älkää vaatiko lieven-

mielinen jäsen tekee mitä parhalm 
man palveluksen järjestölleen ja työ­
väenliikkeelle tuon äänestyksen aika­
na antamalla oman äänensä ehdotto­
man hyväksymisen puolesta. Jokai 
sen edistymielisen Jäsenen tehtäviin 
kuuluu myöskin puhua toisille Järjes­
tön jäsenille kolmannen kansainväli­
sen hyväksymisen puolesta.

Kapitalismi on koko mailmanlaa- 
juisesti järjestynyt, vaikkakin siellä 
tulee joskus keskinäistä erimielisyyt­
tä. Kuitenkin yhteen asiaan nähden 
ne ovat kaikki samaa mieltä. Kan­
sainvälisen työväenliikkeen murskaa­
misessa. Meidän on kuitenkin käsi­
tettävä, että vasta sitten mailman 
vallankumous voi menestyksellisesti 
marssia eteenpäin, kun minkään 
maan kapitalistlluokka el ole kyke­
nevä lähettämään apuaan jonkun toi­
sen maan vallankumouksen murskaa­
miseen, vaan jokaisen maan kapita­
listit tarvitsevat omat suojeluskun­
tansa omassa maassaan omina henki- 
vartloinaan.

Jos I. W. W. liitto tulee lopullisesti 
kieltäytymään kolmanteen kansainvä 
Itseen liittymisestä niin työväen val­

ona is Luminen, porvarillisen sanoma­
lehdistön typerä valituksen kammo 
Ja lukemattomien yksityisten Ja y- 
leisten laitosten harjoittama terroris­
mi vältt&mättömlsti aiheuttavat kapi­
nallisuutta Ja siihen liittyvä työttö­
myys ja aina voimaperäisemmäksi 
kasvava riisto, tulevat herättämään 
amerikalaisen työväestön siitä hor 
rostilasta, mihin heidän “radikaali- 
simpienkin“ Järjestöjensä johtajien 
tyhjät sananparret ovat heidät nukut­
taneet. Siiloin ne väittelemättä vas­
taanottavat henkisen avun sieltä, mis­
tä niitä puhtaina tarjotaan.

Portiani, Ore.
Varkaita on ollut lilkkeelä jo pi­

temmän aikaa s. s. osaston haalilla. 
Ne ovat vieneet mukanaan kaiken­
laista pientä tavaraa. Mutta nyt 
tulee tapahtumaan viimeinen puh­
distus. Sinne tulee Oikein iso voro 
tällä kertaa. Tuo otus on vielä mää­
rännyt ajankin koska hän tulee ros­
voamaan. Minä voin teille antaa tie­
tää, että voitte tulla itse sitä toimi-

lankumoukseliisena järjestönä sen tusta katsomaan kuinka ja mitenkä 
merkitys lakkaa kokonaan. I. W. W. 
liitto levitti kerran mailman köy­
hälistölle sylinsä ja rehellisessä mie­
lessä. Silloin oli se perustettu vil­
pittömässä tarkoituksessa. Mutta sii­
nä ei ollut kahtakymmentä yhtä eh­
toa ja seurauksena oli, että siihen 
pääsi taantumukselliset ainekset joh­
taviksi. Nyt on mennyt vallanku­
mouksen teoriain ja käytännön ym­
märtäminen edelle I. W. W:n par- 
haimmistakin opeista mutta I. W.
W:n johtavat herrat kieltäytyvät it­
sekkäästi ottamasi^ mitään oppia 
näistä havainto-opetuksista. Tämä 
merkitsee I. W. W. liitolle henkistä 
vararikkoa. Se johtaa sisäiseen tais­
teluun yhä syvemmälle ja johtaa ää­
rimmäisyyteen vallankumouksellisten 
ylevien oppien halveksimisessa.
Amerikan työväenluokka ja  Kolmas 

Kansainvälinen.

Jos minkään maan työväestön tar­
vitsee tuntea Kolmannen Kansainvä­
lisen henkisiä avuja, niin se on juuri 
Amerikan työväenluokka. On vaikea englanninkielestä suomenkielelle, olla 
löytää maata, missä työväenliike on i kuulunut vähintäin yhden vuoden suo­
niin monenlaatuisten lumojen kirois-; 1» ‘’ een.» ° « a,’*öjärjestöön, hyväksyä

, . | Järjestön nykyisen ohjelman jasa kuin on Amerikassa. periaatteet ‘ J
Jos Saksan sosialidemokraatit ovat-1 Palkkaa maksetaan täysin perehty-

se oikein käy. Sunnuntaina t. k. 29 
p. kello 8 illalla kaikki osaston haa­
line. Silloin siellä esitetään tyttö­
jen ja ukkojen toimesta “Murtovar­
kaus” viidessä näytöksessä. Se on 
niin katsomisen kuin kuulemisenkin 
arvoinen. Sisäänpääsymaksu 50 sent­
tiä.

Lauantaina t. k. 28 p. on tyttöjen 
ja ukkojen toimesta ohjelma- ja tan- 
si-iltama. Alkaa kello 8:30 illalla.
Oviraha 25 senttiä.

Kaikki mukaan, sanoo Hoppulainen.

P A IK K O JA  AUKI
Toimittaja halataan

Toverissa saapi aputoimitta ja pai- R u o k a t a v a r a a

T A Y L O R  G RO CERY CO. myy k . l -
9 päivään mennessä.

H akija lta  vaaditaan: virheetön suo­
menkielen käyttö ja kykyä kääntää

Portiani, Ore. saattanee kertoakin, niin tämä puisto 
on kuitenkin ainut paikka Portia«, 
dissa, missä minkäänlr' Ta herätys, 
työtä amerikalaisen tyb\ keskus- 
dessa tehdään. Menkää »me sinne

“Tov. Floyd Ramp” puhuu Roche 
puistossa t. k. 30 p. eli hautalnknkl- 
tuaphivänä. Toveri Ramp on koto-
sln Albanysta, Oregonista. Hän on missä on joukkoja. — L—e 
vanhan sosialistiveteraanin poika, ol­
len yksi tuhansista poliittisista van­
geista. Palveli kaksi vuotta Lea- 
venworthin k u r i t u s v a n k l l a a s a .
Toveri F lo y d  R am p  on hHJan 
palannut Europasta ja Aasiasta. Tie­
tää kertoa työväenliikkeestä yli mail­
man. Oli Italiassa näkemässä teh­
taissa suoritettavan vallankumouk­
sen alkua viime syksynä. Toverit, 
mennäänpä miestä kuulemaan joukol­
la. Ohjelma alkaa kello yk|i päiväl­
lä. Sisäänpääsy puistoon on 25 sent­
tiä.

Samassa puistossa koko kesän pu­
huu sunnuntaisin huomattuja työ­
väenliikkeen puhujia. Käyttäkää 
työläiset näitä tilaisuuksia hyväk­
senne. Niin sekavia vallankumous-

Ennen ostoksille läh­
töänne tarkastakaa To. 
verin ilmotus-nsastoa
TILAA ITSELLESI TOVERI

HALUTAAN TIETOJA
(0 .2 7 )  Haluaisin tietää MARTHA 
L Y Y L I C A R LSO N IN  e ritte e n . ¿11« 
Torontossa, Can., ja nyt tietääks®.; 
Berkeleyssä, Calif. Kiitän jos ,oku 
toisi tämän ilmoituksen hänen huo

_____ _ ______ mioonsa eli antaisi minulle tiedon hi-

käsitteitä kuin joku näl.tä  puhujista Km‘̂ AS'

PAIKKAKUNTIEN PIKKUILMOTUKSIA
IL M O IT U S H IN N A T : —  K erran  ju  Ia istun* 3 senttiä sana. A lin hieta 
50 senttiä kerta. —  ilmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerrasta 
maksetaan. —  Palatatuuma maksaa 70 senttiä kerta ja  pannaan 
lehteen 6 kertaa joa 5 kerratta  maksetaan. —  Seisovat ilmoitukset 
on $1.25 rivi kuukaudelta, eli $7 .50  kuukausi yhden tuumaa alalta

Lääkäreitä
W ERNER LAGUS, suomalainen lää­

käri, Scandinavian Am erican Bank
Bldg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja 
7—-8 ip. T e l.: Kotiin  549, Kontto­
riin 829.

T :R I E. E. PAJUNEN, hammaslääkäri 
406 Spexarth rakennuksetta. —

Konttoripuhelin 675-R ; asunt. 1378-R

Lakia* loitsijoita
£N O C H  E. M ATH1SO N, lakimies, 305  

Spexarth Bldg., Aatoria, Oregon.

kenlaista ruokatavaraa päivän hal­
vimpien hintoihin. Varastomme on 
ehdottomasti tuoretta. Teemme kä­
teiskauppaa ainoastaan.—  253 Taylor  
Avenue. Puhelin 1090.

kalkki lakossa olevat kansankerrok-j nystä Jo etukäteen tullikavaltajien 
set kumouksellisen merkityksen, mut-1 tuomioille, 
ta siinä mielessä, että niillä lakoilla
pantiin voimakas vastalause niiden 
maiden taantumuksellista hallituspo­
litiikkaa vastaan. Turvattiin työ-1väen oikeuksia.

Taas ne lakot, joita puhkesi Suo­
messa. Ruotsissa, Itävallassa ja Bel­
giassa, olivat merkitykseltään voi ! sj alita., ettei ole vastaväitteiden teki-
makkaita mielenosoituksia yleisen ja 
yhtäläisen äänioikeusvaatimuksien tu­
kemiseksi. Taistelu näiden oikeuk­
sien saavuttamisesta luonnollisesti 

perustuo-

Työväenliike kansallisena ja kansain­
välisenä.

Käätäleitä
LAINE & HEIMO. iSätllit. 122—1, 

katu. Puhelin 1048.

Konepajoja
SEPÄN- ja  konetyötä tehdään Eu*.

lellisesti. Paatin rautoja ja käsket- 
tejä aina varastossa. Kaasukoneita

So n ta a n  ja hiotaan. —  Westen 
/elding &  Machine Works, 453 Tay. 

. Pul*«,in 327, Astoria, O n  
Kunnallislaiturin kohdalla.

Pallohaaleja
K LU B IN  P A L L O H U O N E . haalin ,b.

kerrassa; virvokkeita, tupakka* h 
hyvät pallopöydät. Siellä tavattasi

C O L U M B IA  P O O L  H A H  — Sikar 
tupakkaa ja  makeisia kaikesta 

dusta. Hyvä kohtelu kaikille.

neelle sen mukaan kuin toisillekin; 
harjottelijan on tyydyttävä aluksi pie­
nemmälle paikalle.

Hakemukset lähetettävä osotteella 
T O V E R IN  J O H T O K U N T A ,

kin pettäneet työväenluokan asian ja 
paljastaneet sosialisimperialistiset 
pyrkimyksensä, niin siellä on kuiten 
kin voimakas ja jyrkkä puolue, joka 
tekee kolmannen kansainvälisen pe­
riaatteita tunnetuksi. Jos Ranskaa 
tasavallan presidentti ja ministeristö 
vaikka tuhannen kertaa asestetuin
joukoin hajoittaa hallitushuoneen lä-j . • .  . ,
heisyyteen järjestetyt mielenosoitus- mittajan toimi avoinna

B oi 99, Astoria, Ore.

Toverin vastaavan toi-

Täten ilmoitetaan Toverin vastaa- 
T _  , . . .  „ van toim ittajan toimi avoimeksi ja  ha-
Jos Englannin kuningas kukelpoi.ten haettavaksi.

Kelpoisuusehdot ovat: tottumusta 
sanomalehen toimitustyössä, m arxilai­
sen sosialismin tarkkaa tuntemusta, 
olla kuulunut S. S. Järjestöön vähin­
täin^ yhden vuoden ajan ja omaksua 
tinkimättömästi sanotun järjestön to i­
mintaohjelman ja periaatteet.

Hakemukset tulee lähettää palkka-

WESTBOND GROCERY
Ruokatavaraa, Kasviksia ja Hedelmiä 
aina saatavana. —  Puhelin 581. —  
279 W. Bond St.

Leipureita
T U O R E IT A  suomalaisia leivoksia on 

aina saatavana Home Baking Co.
Koettakaa meidän tuotteita. —-  1309 
Franklin  Ave. Puhelin 1043.

Partureita
Kähkönen &  Huttunen, 2 14 Taylor. 

KYRÖ N P A R T U R IL IIK E , 4 3 1 Bond St.

W IR K K A L A N  JUSSIN j .  ÖYST1
H E IK IN  Pallohaali Uppertovvn.^, 

Hauskin paikka kuluttaa joutoaikai 
“ •29j 375 F n n k lin  Ava. Puhel

Lihakauppoja
A IN A  T U O R E  V A R A S T O  kaikenko 

ta lihaa. Ostamme suoraan farms
reiltä sikoja. lehmiä, vasikoita, ka 
ia  y. m. —  Puhelin 499. —  Ast 
Meat M arket, 254 Taylor Ave., 
toria, Ore.

kulkueet niin ^itä huolimatta Rans­
kan kommunistlhen puoltie kasvaa ja 
voimistuu
kunnan kolmiliitto pettikin kivihiilen
kaivajat, niin siitä huolimatta tuossa 
kolmiliitossa on osa, mikä kiinteäsd 
ja menestyksellisesti tekee Kolman­
nen Kansainvälisen propagandatyötä. 
Suomen Sosialistinen Työväenpuolue 
käypi avointa henkistä sotaa porva
reita ja sosialidemokraatteja vastaan v?at’.r?uk’ineen ennen kesäkuun 9 
kolmannen kansainvälisen ja marxi- paivaa’ * O3Otteella:

W ESTERN W O R K M E N ’S PUB. 
S O C IETYN  JO H T O K U N T A ,

Box 99, Astoria, Oregon

laisuuden oppien mukaan.
I. W. W. liitto on amerikalainen

järjestö. On perustettu Amerikassa 
ja kasvanut Amerikassa sellaiseksi 
kuin mitä se tänäpäivänä on. (Kol-j 
mannessatoista konventsioonissa oli A/y/f«/zvzvv« 
edustajia, edustaen 186,000 liiton jä-
sentä). Jos I. W. W. liitto kieltäytyy ! (JATKET1U HAKUAIKAA)
kolmannen kansainvälisen jäsenyy | T o v erittaa n  toisen toim ittajan toi- 
destä, niin se on häpeä liitolle ja tu-' mi on halullisten S .S. Järjestön jä- 
lee pettäneeksi ne tuhannet jäsenen- j •€nten haettavana. H akija lta  vaadi- 
Sä, jotka ovat rehellisellä mielellä faan «ydellinen  suomenkielen taito 

ia marxilaisen sosialismin tuntemusta.

Toimittajan toimeen

siihen liittyneet.
Amerika on taantumuksellisin maa 

kehittyneistä teollisuusmaista. Ame-
Katsellessaan nykyistä kiistaa uu­

desta kansainvälisestä, sen hyväksy­
misen puolesta esitettyjä väitteitä ja rika tuli ulos mailman sodasta voi- 
vastaväitteitä, niin tulee vakuutetut

johti — kussakin maassa 
lain eräitten kohtien muuttamiseen.

jöillä taloudellisilla ja poliittisilla op­
portunisteilla vähintäkään tuntemusta 
työväenliikkeen kansainvälisyyden 
merkityksestä. Nykyaikana ei pidä 
pyrkiä ihailemaan mitään sellaista 
työväenliikettä, mikä pyrkii säilyttä-

kuten esim. Suomessa. Suomessa m ään tarkasti kansallisen luonteen, 
täytyi säätyednstuksen antaa tilaa kansalliset menettelytavat ja saavut- 
kansanedustukselle. Kokonaan edus- tamaan vain sen kautta kansallisen 
tuslaitosta koskeva perustuslain koh vallankumouksen ja kansallisen va- 
ta .täytyi muuttaa kansanvaatimuk- j pauden. Sellaisen kannan edustajat 
siä vastaavaksi. Puolittain pol iitti- työväen järjestöissä ovat vahingolli­
nen lakko oli sekin, mikä puhkesi Sellaisen kannan edustaminen
Xenäjäliä heti jäpanilais-venäläisen on ennen kaikkea epätieteellinen ja 
sodan jälkeen. Kokoonpanoltaan oli tolkuton.
tämä lakko alote senluontoisiin kan-, Kansainvälisyyskysymys on i.w.w:- 
salliskapinoihin. Joita historia on ai- ikisten keskuudessa mitä ihmeellisim- 
van täynnä. Toisin sanoen, lakko oli män ristiriitaisuuden aiheuttajan*. 
kiihotusväline hallitusta vastaan sll-j Mikäli sitä on sivusta katselija vel­
loin. kun uskottiin sen olevan hei-; nut seurata, näyttää kuin ei niin- 
kommillaan ulkoapäin tulleiden isku -kään paljon olisi erimielisyyttä it­
ien vaikutuksesta. Tätä hallituksen sensä jäsenistön keskuudessa kuin 
heikkoutta yritettiin siten täydentää mitä sen järjestön itsekkäät toimit- 
sisältäktn päin ja siten \  enäjän vai-1 sijat ovat saaneet lietsotuksi. I. W. 
tiomahdin herpautuneesta tilantees-j W:n johtavat herrat moisella menet- 
ta pusertaa kansalle polittUlisen va-helyllään* tekevät mitä suurinta kää- 
pauden perusteet. koska vanha»» piöittämistyöti järjestöämme koh- 
hallitsijan vakuutuksilla vahvis-} taan.
tettu perustuslaillinen kaksikamari-, Vastustaissaan kolmannen kansain- 
nen edustuslaitos oli aikoja sitten ha-1 välisen “teesejä” I. W. W. tuhoo 
Uutettu tsaarien manifestien tulvaan. ja tuomitsee Itsensä aivan samoin 
Tämä lakko oli poikkeus monessa kuin teki Amerikan sosialistipuolue- 
suhteeis* edellämainituista, toisten kin. I. W. W:n kolmannentoista kon- 
naaitten iakkoliikkeistä. SUU oli ta-' ventsioonin raportista käy selville, 
kanaan järjestelmällinen, kumoukseen e tu  ankaran väittelyn tuloksena on 
tähtäävä propaganda. Se Ukko oli ollut päätös asettaa järjestön kes- 
ensimäinen kokeilu nyt vallassaolo- ken yleisäänestys kolmannen kan-

Paikkaa täytettäissä otetaan h
useampien kielien taito ja  kokemus 
tanomalehtityössä.

Hakemukset on lähetettävä suosi­
tuksineen ja palkkavaatimuksineen 
ennen kesäkuun 18 p., osotteella:

W g T ' B O N p ^ arb£R SHOP

Saunoja
5aoma/ainen Saana

yleisön käytettävänä tiistaisin, keski­
viikkoisin, perjantaisin ja lauantaisia, 
kello 1 —  12 ip. —  Hierontaa myöakia. 

K. KO SKELO , 182— 10 St. 
Puhelin 802.

Suomalainen Sauna
yleisön käytettävänä tiistaina, keski­
viikkona. perjantaina ja lauvantaina. 
kello 1 —  1 I j. p. p.

Hieroja ja Sairasvoimistelija*
ALBERT POHJANTÄHTI

F IN N IS H  M E A T  M A R K ET.
townissa, on paras paikka 

'ihva Aatoriassa. Koettakaa.

Halutaan ostaa
H U O N E K A L U IS T A , vaatteista »el 

muista käytetyistä tavaroista mal 
setään päivän korkein hinta. ASTt
R1A S E C O N D H A N D  STORE. 65 
Commercial St. Puhelin 1358-J.

Myytävänä
K U N  T A R V IT S E T T E  —  huonekalu 

uunia, astioita, erittäinkin telisi«
jotka ovat sopivia ruokataloihin, 
muistakaa käydä tarkastelemassa 
dän monipuolista varastoamme. 

........  MER<FIN N IS H 1CANT1LE CO.

Sekalaisia
SLO OPIN V arie ty  kauppa, 375 Co®'

V A L J A IT A  JA A U T O N  PÄÄI 

272 a 7 v j  - i  n . Kaikkea nahka ja •’canvas’’ työtä ti

annetaan nuotta kalastajien tarpei 
P. L. YO ST, 5»3 Exchange St. 
R- M. Gastonin seuraaja. 

Tarkastakaa Toverin ilmoit

Suutareita
O. JAMSÆ —  275 W . Bond Street.

uomioon C A R L C AR LSO N, 8 & Commercial asastoa.

AutonajureitaH IC H W A Y  EXPRESS-IÄ . , « « »  , im  C u I t , f , < , D

Knappaan asti sekä pu it* ja kolia
kaupungissa. —  Frank Johnson, 309 „
Alameda Ave. Puhelin 666-J. | K A V in to lo i tA

V IC T O R S O N IN  R A V IN T O L A  U»
fow»»i»a* nn tms rea ruokana'k ka»

makkaimpana mailman maana. Se 
ei tullut voimakkaimpana yksin o-
maan aineellisen rikkautensa, sota T O V E R IN  JO H T O K U N T A ,

voimiensa »uuruuden Ja vihaisten »o-; Bo. 99. A.t„n ., Oregon TILA A  IT S E L L E S I T O V E R I
tavahinkojen perusteella, vaan myös-. ---------------—..... ...  ...... —_____ ______ __________ a w  o x v a

kin siitä syystä, että kapitalismin ■
valta Amerikassa vähimmän häiriy-1 
tyi kuin missään muussa mailman OttffltCTI 
maassa. Tuollaisesta voitosta oli seu- i 
rauksena, että Amerikan kapitalisti- 
luokka juopui taantumuksen hulluu 
della.

Siitä on ollut seurauksena se, että : 
vapaamielinen hallitus on vajonnut 
mitä syvimpään taantumukseen ja 
sortoon. Edistysmieliset ainekset 
politiikassa ja yhteiskunnallisten uu­
distuksien tieltä ovat kadonneet kuu 
tumattomiin. Kaiken tämän taantu­
muksen vallitessa ei ole minkäänlais­
ta vastalausetta minkään kansanryh 
män puolesta esitetty. Amerikani 
“järjestynyt” työväestö on pysynyt 
korkeintaan passiivisena tämän taan 
tumuksen aikana. Jos missään maas­
sa on syytä yleislakolle, lakolle, mi­
kä ei olisi mikään teollisuuslakko, 
vaan lakko vissien perustuslakien 
myöntämien vapauksien palauttami­
sen puolesta, niin on Amerikassa tä-i 
nä päivänä. Kuitenkin sellainen jär­
jestö, mikä on väittänyt olevansa 
kumouksellisin Järjestö, mikä . on 1 
kerskunut teoillaan ja “radikaaliani! 
dellaan” väittelee parasta-aikaa Koi- i 
mannen Kansainvälisen hyväksymi-1 
sestä kasvattaen siten jäsenistöönsä! 
epätoivoa järjestöään ja koko Ameri- { 
kan tveVäenliife-pttx kohtaan.

ttî

s«:::::»:»:* TIEDOKSIANTO tttnnniH iH R «

NIILLE SANKOILLE JOUKOILLE JOTKA OVATKOSKI RÄÄTÄI.IUIKKFFSTä m ;n?.’»aa

. m  p u h u » »  s ä s s :  ¡ 5
v a t ,  s e k «  työn ja tarpeiden puolesta kestivät Tyytymättömille palautetaan rahat

Rehellinen menettely kaikille liikkeemme kannattajille taataan.
Huora. Asiamieheltärame tilattu puku tarkastakaa onko se liikkeen ia  Union 
leimalla varustettu, jos ei nntä ole, siitä viipymättä kirjoittakaa »«M— — -

ASIAMIEHIÄ OIETAAN


